

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-DĂ-UNA ÎNAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 9
Anunțurile pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

UITARE SAU DREPTATE?

UN NOU CARACTER AL AGIULUI

SARATEANU

NEPOTISMUL COLECTIVIST

CASTELUL TRAGIC

UITARE SAU DREPTATE?

«Să uităm trecutul în partea sa
«aspră....

«Să uităm și să privim numai
«Înainte, având un singur gând, o
«singură țintă, sfânta datorie de a
«păzi vatra strămoșească de toate
«primejdii ce o înconjoară. Iată
«idealul nostru pentru care trebuie
«să trăim, să muncim și să luptăm
«toți împreună. Aci nu pot fi deose-
«biri de vedere. Noi toți suntem sluj-
«bași credincioși ai Patriei, gata a
«luchina puterea noastră, viața noas-
«tră pentru dânsa....

«Unirea este țaria;» cu această
«frumoasă deviză vom înfrânge toate
«greutățile, ne vom asigura un vii-
«tor liniștit și fericit.»

Aceste cuvinte au fost rostite de
M. S. Regele către sfârșitul prânzu-
lui dat în seara de 10 Maiu.

Cuvinte frumoase, pornite dintr'un
sentiment de înalta solitudine pen-
tru binele țării. Ele ar trebui să ră-
mâie neșterse din memoria fie-cărui
român.

Da, unirea face țaria. Un popor
mic ca al nostru și la începutul
vieții sale politice, nu se poate întări
de cât prin conlucrarea fără preget
a tuturor fiilor săi.

Guvernul, or care ar fi, este dator
o egală protecție tuturor cetățenilor
fără deosebire de convingerile și co-
lorile lor politice. Moderațiunea, în-
țelepciunea, și mai presus de toate
dreptatea, iată ce trebuie să călău-
zească pe actualii și viitorii miniștri.

Dorim din toată inima, și cerem cu
stăruință, ca porțile palatului să fie
deschise or căru român și urechea
Suveranului să asculte cu o egală
bună-voință plângerile or căru par-
tid. Tradiția acestei țări este ca fi-
ei să se îndrepteze, în momentele
grele, către capul Statului, și ar fi
o nenorocire dacă partidul de la pu-
tere ar căuta să nimicească credința
nestrămutată a românului în drep-
tatea Tronului.

Marea deosebire între un monarh
constituțional și un președinte de
republică este că cel dintâi se a-
flă mai presus de partide și privește
cu o egală neturburare dincolo de
slăbiciunile lor, pe când cel din
urmă, datorind poziția sa numai u-
nei părți din națiune, este mai dis-
pus în favoarea coreligionarilor de
cât a adversarilor săi politici. Regele
unui Stat Constituțional este alesul
națiunii, și deci nepărtinirea trebuie
să fie virtutea sa de căpetenie.

Tendința colectivităților era de a
izola pe Rege de națiune, și de a
trage împrejurul Tronului un sis-
tem de circumvalațiuni, care să'l
facă absolut inaccesibil pentru o
parte din națiune.

Această tradiție nenorocită trebuie
să înceteze astăzi.

Urmează însă de aci să trebuie să
depunem vâlmășia uitării peste toate a-
cele malversățiuni, jafuri și infamii
ce s'au săvârșit la adăpostul și or
sprijinul domniei colectiviste? F

mează că trebuie să uzăm de o ge-
nerositate culpabilă și să închidem
ochii asupra tuturor actelor, care au
făcut să cază guvernul d-lui Ion
Brătianu în mijlocul blestemelor po-
porului întreg?

Credem că nu.
Sunt greșeli de care nici un gu-
vern nu poate fi scutit. Puterile min-
ții omenești celei mai înalte sunt
mărginite, și eroarea este inerentă
naturii omenești. Când aceste gre-
șeli au ajuns numeroase, un guvern
trebuie silit a se retrage.

Se pot scuza slăbiciunile într'un
guvern, precum se pot scuza într'un
individ. Reaua credință însă nu se
poate scuza nici odată. Ar fi chiar
o trădare a intereselor publice de a
face să curgă neagra apă a rîului
Lethe peste acele delictive și crime,
care au făcut din domnia colecti-
vistă domnia desfrului și a hoției
prin eselență. Nu cerem răsbu-
nare; cerem dreptate. Cerem aceasta,
nu pentru ofensele aduse nouă, nu
pentru sălbăticiunile practicate con-
tra partidului conservator sau a opozi-
ției în genere, ci pentru satisfacția
țării întregi. Nu este nici drept nici
folositor pentru țară, ca aceia ce
s'au făcut vinovați de crime și de-
lictive, ce și-au rădăcina în instinctele
cele mai odioase ale naturii ome-
nești, să se resfețe în impunitate.
Moralitatea publică, legile funda-
mentale ale statului nostru reclamă
ca hoții și omorătorii de oameni să
și primească răsplata cuvenită.

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Berlin, 24 Maiu.
Se asigură că împăratul va merge la
Potsdam la începutul lui Iunie, și mai târ-
ziu la Homburg a cărui sedere i-a fost în
special recomandată de d-rul Mackenzie.
Viena, 24 Maiu.
«Corespondența politică» desminte că
s'ar fi proiectat un atentat în contra rege-
lui Mijan în timpul ultimel sale treceri
prin Ungaria.

Constantinopol, 24 Maiu
Poarta a cerut Rusiei autorizația de a
înălța un monument la Sevastopol, în o-
noarea soldaților turci uciși în timpul ră-
zboiului din Crimeea.

Berlin, 24 Maiu.
Căsătoria prințului Enric de Prusia și a
principei Irena de Hessa s'a celebrat azi
în prezența împăratului.

Moscova, 24 Maiu.
Principesele de Montenegro, sicele prin-
țului Nicolae, au sosit la Moscova. Ele au
descins la palatul imperial din Kremlin.

UN NOU CARACTER AL AGIULUI

De aproape trei luni de zile, asistăm
la o schimbare caracteristică în varia-
țiunile valutei. Până mai deunăzi se
observa în agio două mișcări: mai în-
tâiu agiul avea o tendință de urcare cu
oare care intreruperi, în epoci fixe
ale anului, și al doilea o mișcare con-
trarie spre scădere.

N'avem trebuință, credem, să produ-
cem dovezi pentru aceasta, căci cu toți
știm că din primele zile ale intrer-
perii navigațiunii pe Dunăre și până
câte luna Aprilie, agiul creștea treptat,
treptat, până atingea cursul de 18
și 19 0/0. Apoi, odată cu reînceperea
operațiunilor prin porturi, sosea și pe-
rioda de ameliorare, când refluxul
agiului se producea cu o precizie a-
proape sistematică.

Acestea sunt observațiile noastre
întru ce privește oscilațiunile agiului
până către luna Februarie, anul acesta.
Acum însă, la alte rezultate ajungem,
cercetând cu atențiune variațiunile va-
lutei. Agiul se menține staționar între
cursurile de 16 și 17 0/0, cu oscila-
țiuni minime, iar descreșterea care ar
fi justificată de exportățiunile realizate

de la începutul primăverii până acum,
nu se semnaleză mai de loc.

Cu alte cuvinte, în schimbul varia-
țiunilor de mai înainte, constatăm a-
cum o invariabilitate cu un caracter
aproape permanent în prețul biletelor
noastre de bancă față de aur. Pe lângă
aceasta, mai notăm că agiul actual,
comparat cu acela din epoca corespun-
zătoare a anului trecut, este mult mai
urcat. În luna Maiu anul 1887, agiul a
scoscat între 15.50 și 14.50; adică în pri-
mele 15 zile ale lunii Maiu din anul
trecut, el scăzuse cu 1 0/0. În anul a-
cesta, valuta se menține între 16 și
16.10 0/0.

Iată dar cu unu și jumătate la sută
aurul mai scump, și prin urmare bi-
letele noastre de bancă mai deprețiate
de cât în 1887.

Să examinăm cauzele cari, după noi,
au produs această situațiune în târgul
nostru monetar.

S'a zis și susținut că variațiunile a-
giului provin în mare parte din mișca-
rea exportului, respectiv a importului.
Dacă ar fi așa, negreșit că ar urma o
descreștere treptată în agiul, cu cât vin-
zările produselor noastre pentru străi-
nătate sunt mai active. Ei bine, anul
acesta, după științele noastre, târgul
cerealelor la Brăila și Galați a început
destul de timpuriu, exportul a fost
oare-cum destul de însemnat și cu to-
ate acestea agiul a progresat.

În mod natural, trebuie să deducem
d'aci, că nu e de ajuns a face bune tre-
buri spre a smeliora valuta; că, prin
urmare, nu regimul vamal, în primul
rând, influențează asupra agiului. Pe
cale de observațiune, suntem conduși
la această concluziune, de oare ce tre-
buie să notăm că anul acesta relați-
unile noastre de schimb exterior sunt,
cu unele state, mai libere de cât în
anul trecut, și, prin urmare, agiul, du-
pă teoria celor ce ved răul numai în
regimul vamal, ar fi urmat să retrogra-
deze și dânsul.

Alt undeva, dar, trebuie să căutăm
cauzele caracterului de permanență a a-
giului semnalat acum în urmă.

După părerea noastră, cauza princi-
pală a rîului e datorită sistemului înau-
gurat de guvernul trecut în privința
plății datorii publice.

Toate împrumuturile efectuate de
guvern de la 1881 până acum sunt do-
miciliate în străinătate.

Făcând abstracțiune de conversi-
unea drumurilor de fier, care să admitem
—ca să scurtăm discuțiunea—cerea do-
micilierea împrumutului la Berlin, a-
vem o serie întreagă de împrumuturi
de la 1881 încoace, ce trebuiau negreșit
să și aibă sediul plății anuităților în
București. Așa e conversiunea împru-
mutului domeniial, emis în țară; așa e
și cu împrumuturile efectuate pentru
diferite construcțiuni publice. Numai
aceste două condee compun o sumă
care trece peste o jumătate miliard,
plasat numai în străinătate. Aci, după
noi, e vina de căpetenie a guvernului
trecut, și sistemul acestuia d'a face
împrumut cu or-ce preț datorim creș-
terea continuă a agiului.

Este inutil, credem, să stăruim mai
mult asupra acestui punct. Afirmăm că
azi, în țări mai bogate, mai productive
de câtă noastră, guvernele nici că se pot
gândi a contracta împrumuturi plasate
exclusiv aiurea, peste frontieră, pentru
lucruri de înfrumusețare sau acoperire
de deficite. Astăzi numai pentru anu-
mite împrejurări, cum ar fi nevoie u-
nui resboi, guvernele, la cas de trebu-
ință, aleargă dupe sindicate de bancheri
străini, pentru a 'și procura fondurile
trebuincioase. La noi, fără nici o grije,
fără nici o prevedere pentru viitor, s'au
acumulat împrumuturi peste împru-
muturi, toate plătibile în Francfort sau
la Berlin. Pentru acoperirea unui defi-
cit bugetar, pentru construirea unei
magazii la tutunuri, pentru repararea
unei catedrale, rînd pe rînd s'a emis
rentă, care așa pe nesimțite a atins azi
numai ea țira de peste 600 milioane.

Iată, dupe noi, faptul principal ce a-
limentează agiul, îl mărește și agravează

ză situațiunea monetară a pieței noas-
tre.

Până la începutul acestui an, minis-
terul finanelor însărcinase exclusiv
numai pe Banca Națională a'l face plă-
țile în străinătate: rezultatul a fost că
la un moment dat Visteria rămăsese în
înlăzire cu sume considerabile față
de Banca Națională, și pe dealtă parte,
prețul deviselor, din ce în ce mai rare,
trecuse peste maximul fixat între mi-
nisterul finanelor și primul nostru in-
stitut de credit.

Este cunoscută tuturor pierderea su-
ferită din această cauză de Banca Na-
țională, care s'a văzut silită, în cele
dva urmă, a denunța convențiunea ce
avea cu Statul pentru serviciul anuită-
ților.

Acum vre-o trei luni, ceva nainte de
cădere, guvernul trecut, crezând că
rêul e trecător și că agiul, d'impreună
cu scumpirea deviselor sunt datorite
numai unei împotriri sistematice a
bancherilor, a încercat să asocieze și
pe cele alte case de bancă din capitală
la cumpărarea deviselor asupra străi-
nătății, pentru acoperirea deosebitelor
rate plătibile la Berlin, Londra or
Paris.

Guvernul credea că prin mijlocul a-
cesta va isbuti să circumscrie urcarea
agiului.

Rezultatul s'a văzut: l'am arătat
mai sus.

Agiul de atunci a dobândit un nou
caracter: pe de-o parte s'a urcat, pe de
alta scumpirea lui se menține.

Nu voim nici să se crează că noi de-
saprobăm interesarea întregii piețe la
serviciul anuității. Din contra, cei ce
ne-au citit, au putut să constate că noi
de mult am criticat tendința guvernu-
lui trecut de a se isola de cel-alți ban-
cheri și de a acorda Băncii Naționale,
pe lângă privilegiul emisiunii, și un
fel de monopol asupra tuturor opera-
țiunilor Statului.

Vroim numai să constatăm un lucru:
guvernul s'a adresat prea târziu la ban-
cherii noștri, care s'au găsit într'o si-
tuațiune creată mai d'înainte, ast-fel că
trebuiesc mulți ani și multă muncă spre
a desrobi, din mâna detentorilor străini
titlurile împrumuturilor noastre con-
siderabile.

De aceia, bancherii n'au putut aduce
până acum nici un remediu.

Devizele sunt tot scumpe și agiul e
tot urcat.

Singurul lucru ce l'au putut face e că
dînșii au imobilizat oare-cum varia-
țiile brusce. Dura-va aceasta multă
vreme?

Cayrol.

SARATEANU

Azi, mâine, trebuie să apară în «Moni-
torul Oficial» decretul prin care d. Sără-
țeanu, membrul Curții de Apel din Bucu-
rești, este lăsat în disponibilitate.

Cuvântul de disponibilitate e întrebuin-
țat ca o formulă politicoasă spre a îgoni
din slujbă pe un magistrat nedemn, care
a făcut și face rușinea magistraturii
noastre.

E dar bine ales momentul spre a face în
câteva rânduri istoricul trecutului jude-
cătoresc al acestui membru al Curții, și
pentru o asemenea lucrare nu e nevoie de
multă trudă, nici de o memorie extraor-
dinară, căci ieri fu aniversarea crimelor
lui Sărățeanu săvârșite în orașul Galați.

El este acel care după ce a înscenat fai-
mosul scandal de la 11 Maiu în Galați, a
mers apoi din casă în casă să ceară is-
căliturile cetățenilor spre a se da în jude-
cată 71 de gălățeni ca autori principali și
complicii ai unei răscoale. Dar după câteva
zile, acei care iscăliseră petițiunea protes-
tau că au fost înșelați și își retrăgău is-
căliturile.

El este autorul actului de acuzare politic
în afacerea procesului Gălățenilor.

El este procurorul general care n'a pu-
tut să aducă în fața juraților pe deputatu
Malaxa, sub cuvânt că nu i s'a putut în-
mâna citația, ne fiind cunoscut.

Când s'a înfățișat acest proces înaintea
juraților din Brăila, a telegrafat Minis-
terul Justiției că prefectul județului nu'l
dă concursul necesar în proces. Trebuie să tăl-
măcim însă mai lămurit ce fel de concurs

asfăptă: D. Luca Ionescu prefectul, om
străin de localitate, vrând să siliască pe
jurați să dea un verdict de condamnare,
și ne știind cum se face, a chemat la dî-
sul acasă—după îndemnul lui Sărățeanu
—mai multe persoane colectiviste din
localitate și le-a spus ca prin relațiunile
și rudele lor să stăruiască pe lângă jurați
ca să achite pe inculpați.

Propunerea fiind însă reș primită, d-nu
Luca Ionescu a renunțat de nevoie la idea
sa, și atunci procurorul general Sărățeanu
s'a plâns guvernului că nu are nici un
concurs din partea guvernului.

Acest fapt ni s'a mărturisit chiar de e
persoană chemată de prefect la constă-
tuire.

El este procurorul general care la Brăila,
spre a amâna cu or-ce preț procesul Gă-
lățenilor, profită de ocazia că nu s'a ter-
minat într'o singură zi, și pornește mar-
tori cu vaporul. Tot el în fine este magi-
stratul care declara președintelui Curții
cu jurați că nu pote să aducă pe martori
de la Galați la Brăila—distanță de un
ceas—nici în două zile.

Cu un asemenea trecut glorios, nu'l mai
rămâne acum acestui magistrat nerușinos
și păcătos de cât să se ducă și dânsul să-și
pue iscălitura pe faimosul «apel către
țară» al colectivității. Alături de Coengio-
pulo, de Muscelăanu, de Radu Mihai, Di-
mancea, Schileru, el va fi în elementul
său, ca peștele în apă.

S.

NEPOTISMUL COLECTIVIST

Ca specimen al împărțirii funcțiunilor
printre membrii unei singure fa-
milii, publicăm următorul tablou ce ne
vine din județul Neamț. Această lu-
crare ne arată familia **Albu-Cante-**
mir cu cele nouă-spre-zece slujbe ale sale:

Nicu N. Albu. Fost prefect. Ginerile
deputatului Cantemir și nepot al d-ru-
lui Cantemir.

Manolache Albu. Președintele comi-
tetului permanent. Moșul prefectului
N. N. Albu.

Vasile Ciornei. Membru al comitetu-
lui permanent, nepot de vară al preșe-
dintelui comitetului și văr al prefectu-
lui.

Nicolae Ionescu. Secretarul comitetu-
lui. Nepot al președintelui comitetului
permanent și cumnat de vară al prefec-
tului. (Numit secretar sub prefectul A-
damescu).

Nicu Mateescu. Sub-prefectul plășei
Bistrița. Nepot de soră al d-lui Manole
Albu, președintele comitetului și văr
primar al prefectului Albu, numit sub
prefectura acestuia.

Iorgu Albu. Secretarul primăriei ur-
bei Neamț. Fratele prefectului și ne-
potul președintelui comitetului perman-
ent.

Scarlat Albu. Fratele prefectului. Ne-
potul președintelui comitetului perman-
ent. Verificator de măsură la comuna
Neamțu.

Iorgu Mateescu. Casierul primăriei de
Neamțu. Văr primar al prefectului și
nepot de soră al președintelui comite-
tului permanent. (Destituit de prefec-
tul Adamescu din funcțiunea de ajutor
de primar la Neamțu pentru abuzuri și
numit casier de prefectul Albu).

Costache Chiriac. Pensionar. Numit
verificator de măsură la comuna Pia-
tra. Moș al prefectului și cumnat al pre-
ședintelui comitetului.

Niculică Pavlu. Cumnatul sub-prefec-
tului Mateescu, văr primar cu prefec-
tul și nepot al președintelui comitetu-
lui, numit director al arestului preven-
tiv din Piatra.

Silizeanu. Cumnatul prefectului Albu
și nepot de soră al deputaților Cante-
mir, numit sub colectivități perceptor
al comunei Hangu.

Costică Cantemir. Fratele deputaților.
Moșul prefectului Albu. Perceptor la
Rosnov.

N. N. Gherasim și N. V. Gherasim.
Cuscri cu frații Cantemir și cu prefec-
tul. Primari la comuna Căndești și
Socia. (Numiți de prefectul Albu).

Dr. D. Apostolidi. Medic Primar. Văr
primar al prefectului Albu și nepot de
soră al președintelui comitetului per-
manent.

Emil Zaharia. Jud. la tribunalul Neamtu numit sub-prefect. Văr-primar al prefectului Albu; nepot de soră al președintelui comitetului permanent, ginerile lui Enache Cantemir. Nepot al dr. Cantemir.

Emanoil Neagu. Procuror al tribunalului. Cumnat de vară a deputatului dr. D. Cantemir; rudă cu prefectul Albu și numit după a sa cerere.

Dr. D. Cantemir. Medic al Spitalului Județean din Piatra. Deputat. Moș al prefectului Albu; frate al deputatului Enache Cantemir.

Enache Cantemir. Membru în Consiliul general al județului, ales deputat în timpul prefecturii ginerului său N. N. Albu.

Ast-fel era împărțită marea moșie budgetară — județul Neamtu — între membrii dinastiei Albu-Cantemir.

Aga-

CRONICA JUDICIARA

Mostenirea principesei Sturdza

Procesul principesei Sturdza, mama prințului Grigorie, general și senator român, a prințului Dimitrie Sturdza și a principesei Gorciakoff, sora fostului cancelar rusesc, s'a judecat Joi, 5 curent, de către tribunalul civil al Senei.

Prințesa Sturdza muri la Baden în anul 1885, un an după soțul ei, lăsând o avere imensă care se ridică la suma de 100 milioane, dintre care nu s'au găsit de cât 50, fiind reprezentate prin imobile.

În ceea ce privea valorile la purtători și care formau jumătate aproape din moștenirea lăsată, cu dificultate s'au descoperit câte-va sutimi de mil.

Prințul Sturdza acuză într'un mod formal pe sora sa și pe fratele său că și-ar fi apropiat aceste milioane. Iată cum avocatul Carraby a susținut revendicările prințului Sturdza înaintea tribunalului civil.

Prințesa Gorciakoff se găsea singură la Baden, în momentul morții mamei sale. Or, servitoarea bolnavă istorisește că a găsit asupra răposatei o cingătoare foarte grea și plină de hărții.

Această cingătoare a înmănat-o principesei Gorciakoff, și de atunci nu s'a mai dat de urma ei. Prințesa Sturdza avea tocmai obiceiul de a ține în acest chimir toate chitanțele, borderourile titlurilor, numerile tuturilor valorilor pe care le avea, precum și documentele prin care făcea cunoscută fișa averei ei mobiliare.

Afară de această măturie a servitoarei defunctei principese Sturdza, toți servitorii casei povestesc că prințesa Gorciakoff a adus pe ascuns din Paris un lăcătuș, anume Landry, și că noaptea, dupe ce depărtase pe toți oamenii din casă, a spart cu dânsul lada, luând dintr'însa conținutul, a cărui valoare nu e cunoscută încă de nimeni.

E însă adevărat că puțin după aceasta prințesa Gorciakoff, denunțând pe cameriera și pe feciorul de casă, sub inculparea de furt al giuvaerilor ei, aceștia au fost arestați. Din cauza lipsei însă desăvârșite, a vre unei măturii precise în contra lor, servitorii

închiși au fost puși în libertate. Acum acești servitori cari denunț pe prințesa Gorciakoff că ar fi comis cele de mai sus, susțin că acușarea ridicată în contra lor nu tinde de cât ca să mascheze delictu comis de prințesa Gorciakoff.

În același timp prințul Grigorie Sturdza, descoperind că sora sa depusese 1,400,000 lei la banca Englezei, iar fratele său Dimitrie Sturdza suma de trei milioane. Prințul Grigorie Sturdza susține că aceste trei milioane, au fost date fratelui său Dimitrie de către sora sa pentru a cumpăra tăcerea lui, sosind el atunci de o dată la Baden, în momentul când prințesa Gorciakoff nu pusese încă în siguranță, întregimea averii detur-nate.

În numele apărătorilor, d. Menneson și Falateuf, au recunoscut că milioanele plasate în Engletera proveneau într'adevăr de la reposată, dar au adăugat, că aceasta le-a înmănat copiilor ei înaintea morții sale, ca «dar din mână».

D. Carraby declară că această explicațiune nu poate fi primită. D sa cere prin urmare o anchetă care i va permite să stabilească fișa aproximativă a sustragerilor de care pretinde a fi victima.

În fine el reclamă ca daune interese, 800,000 franci.

D. substitut Bulloche va da concluziile sale dupe cinci-șapte zile.

INFORMAȚIUNI

Affirm că o deosebită mulțumire că visita ce atașai militari de diferitele legățiuni din București au făcut eri, împreună cu MM. LL. Regele și Regina, la arsenalul armatei, le a lăsat cea mai favorabilă impresiune.

Maș multe schimbări s'au făcut în personelu creditelor agricole. Între altele ni se semnalează mutarea la Viașca a d-lui D. Antoniad, administrator al creditului din Ilfov și înlocuirea sa prin d. Munteanu, actual casier general și fost inspector al financelor.

Dupe cât aflăm iată care sunt schimbările care se vor face în magistratură.

D. Florian, judecător de instrucție e transferat ca președinte de tribunal la tribunalul din Putna, iar în locul său trece d. Pretorian, judecător de instrucție la Bărlad.

D. Cotescu, președinte de tribunal de la Putna, trece ca supleant la Curtea de apel din Galați în locul d-lui Panait Ionescu, numit membru la aceeași Curte, post remas vacant prin numirea d-lui Prodan ca prefect la Putna.

D. Năcescu președinte de tribunal la secția 4, e înlocuit prin d. Traian Djuvara fost magistrat.

În ceea ce privește pe d. Sărățeanu, am anunțat deja că e înlocuit prin d. Gerchea procuror la curtea de apel din București.

Afară de aceste transferări mai sunt și altele de o puțină însemnătate.

Una din foarte puținele—din cele două sau trei—creațiuni ale guvernului colectivist pe care toată lumea, fără distincțiune de partid, le a aprobat cu desăvârșire, este în primul rând aceea a ambulanțelor rurale. Or cât de defectuoasă a fost organizațiunea acestor ambulanțe, ele au adus servicii reale; cu toate acestea aflăm că estimp ele nu vor funcționa și credem că informațiunea ce ni se dă este exactă, de oarece în anii precedenți toate pregătirile erau făcute până acum, pe când în anul de față nici o mișcare nu s'a văzut încă.

Nu știm cui se atribuim paternitatea măsurii de suprimare a ambulanțelor rurale, dar nu ne sfim a declara că ea este din toate privirile regretabilă.

Iată raportul către regele ministrului de justiție, în urma căruia celebrul Petrovan, judecător de instrucție la Fălcuș, a fost destituit, și înlocuit prin d. T. Grigoriu, până atunci judecător de instrucție la tribunalul Putna.

Primind reclamațiunile de la un hotelier din Dorohoiu că d. G. Petrovan, actual judecător de instrucție la tribunalul Fălcuș, nu i plătesc banii ce a rămas dator încă de pe când era procuror la tribunalul din acea județ, atunci când pentru a putea pleca dăduse delegațiune asupra tratamentului său de magistrat, delegațiune ce de a doua zi a revocat-o prin telegramă, am pus în vedere acestui magistrat că se și reguleze comptul cu creditorul d-sale, căci afaceri de natura aceasta deconsiderază pe un magistrat. D sa însă, după mai multe termene ce i-am acordat, și chiar în urma angajamentului formal ce și a luat către minister ca din leața pe luna Aprilie va reguia afacerea, totuși n'a achitat pe creditor nici până acum.

În dorința ce am de a ținea neatins prestigiul magistraturii, neputând tolera o asemenea gravă incorecțiune, vin respectuos a ruga pe Majestatea Voastră să bine-viașcă a aproba destituirea d-lui G. Petrovan și înlocuirea sa cu d. T. Grigoriu, licențiat al facultății juridice din București, actual judecător de instrucție la tribunalul Putna.

Dacă aprobați această propunere rog respectuos pe Majestatea Voastră să bine-viașcă a semna alăturatul proiect de decret.

De cât-va timp în birourile direcțiunii generale a domeniilor și pădurilor statului se lucrează nu numai în orele regulamentare, de la 11 ore de dimineață până la 5 după amiază, dar și seara de la 8 ore până aproape de 12.

Noul director general s'a pus cu toată înimă să dovedească lipsurile serviciilor importante a cărui conducere a luat-o asupra-i, și să găsească mijloacele de îmbunătățire a acestor servicii.

Esemplu de imitat.

Se vorbește despre apropiata înțetare a publicațiunii ziarului *Unirea*.

Am regreta sincer că această știre se se adevărească căci, cu toată că, de cât-va timp, foaia d-lui Bibicescu s'a cam deprtat de la curtenia în discuțiune cu organele de publicitate provinciale care făcea unul din principalele sale merite, totuși ea era singurul ziar colectivist păstrând încă o oare care măsură în expresiunile sale.

«Voința Națională» dând seamă de o audiență ce d. Crăsnaru, fostul președinte al tribunalului Vâlcei, a avut la d. Ministru al justiției, atri-

bue acestuia niște cuvinte pe care nici caracteru său nici înalta pozițiune ce o-ocupă în Stat nu permit d-lui Marghiloman să le pronunțe.

Dăm dar cea mai formală demințire aserțiunii «Voinței Naționale».

Am anunțat alaltieri disolvarea consiliului comunal al orașului Brăila. Iată acum și motivele pe care le găsim în raportul de disolvare, publicat în «Monitorul oficial»:

Administrațiunea comunel urbane Brăila, dupe cum rezultă din raportul sub No. 2.486 ce primesc din partea d-lui prefect al județului Brăila, lasă din toate punctele de vedere foarte mult de dorit sub conducerea actualului consiliu comunal, care, nefiind pătruns de îndatoririle și răspunderea ce i incumbă, nu numai nu se preocupă de a da satisfacere diferitelor interese ale orașului și le lasă în suferință, dar chiar săvârșește săvârșite acte ce totuși contrari și păgubitoare acestor interese.

Ast-fel, pentru a nu cita de cât câte-va cazuri, în mai multe funcțiuni ale comunei și chiar din cele importante se manțin persoane care nu au aptitudinea cerută și nu prezintă nici o garanție pentru o bună și conștiincioasă îndeplinire a acelor funcțiuni. Nici o priveghere nu se exercită asupra serviciului subscritului publice, în cât, deși și comuna cheltuește pentru acest serviciu o sumă de aproape 40.000 lei anual, sănătatea locuitorilor este amenințată din cauza necurățeniei ce domnește în oraș. Stradele din porți, a căror îngrijire și întreținere în bună stare ar fi trebuit să formeze principala preocupățiune a autorității comunale, fiind lăsate în completă părăsire, au ajuns cu desăvârșire nepracticabile și se găsește într'o stare de neurăjenie foarte îngrijitoare pentru sănătatea populațiunii muncitoare din acea parte a orașului. Fără a se ține seamă de dispozițiunile regulamentelor comunale s'a permis construirea din nou, chiar pe stradele principale, a unor barace de scânduri care prezintă aspectul cel mai neplăcut și, afară de aceasta, pun în pericol siguranța orașului prin incendiarea lor. În fine, s'au închiriat cu prețuri exorbitante casele unui consiliu comunal și ale unei rude a primarului pentru a servi de locuri de școală, și, ceea ce este mai grav, locațiunea acestor case, care, pe lângă că sunt improprietar destinațiunile lor, nici nu îndeplinesc condițiunile igienice necesare și care s'ar fi putut închiria cel mult pe un an, s'a făcut pentru cinci ani, angajându-se ast-fel finanțele comunel în mod daunător pentru un termen atât de îndelungat.

Suntem în măsură a afirma că în zilele de 14 și 15 Martie, guvernul a expediat în străinătate depeși telegrafice, pentru care erau numai taxele externe de plată trec peste 3000 de lei. De conținutul acestor depeși nu există nici o urmă fie la oficiul telegrafic fie în birourile Ministeriului afacerilor străine sau în acele ale Ministeriului de interne.

Nu cum-va o fi aci originea articolelor injurioase pentru opozițiunea unită care au apărut în unele gazete austro-ungare și germane în urma lăutămplărilor din 14 și 15 Martie?

Ni se raportează că d. căpitan Mareș din regimentul 6 de artilerie, a batut azi într'un așa mod pe un soldat din regimentul său în cât acesta a murit în urma lovirilor ce a suferit.

D. colonel Chirișescu a fost însărcinat să ancheteze imediat faptul.

Dăm știrea sub rezervă.

De către mai mulți funcționari telegraf-poștali suntem rugați a chema atențiunea actualului director general al telegrafelor și poștelor asupra calcării de către predecesorul d-sale,

în interesul unor protegiați, a articolului 9 din legea organică a corpului telegraf-poștal și articolului 53 din regulamentul de aplicațiune a acestei legi.

Art. 9 din lege sună ast-fel:

«În capul fie-cărui birou telegrafic sau poștal, se va numi ca șef de birou Directorul general numai dintre ofițierii superiori, care va răspunde de exactitatea serviciului etc.»

În contra acestei dispoziții clare a legii, se ține ca diriginți la oficiurile; Păscani, Adjud, Odobești, Urziceni, Ivesți, Macin, Alexandria etc, ofițierii inferiori protegiați, în detrimentul ofițierilor superiori, care cu tot dreptul ce au, pentru singurul motiv că nu sunt agreați, se află ca atașai la diferitele servicii și prin diferite stațiuni.

Sperăm că actualul director general care se află atât de dispus a ameliora soarta acestui nenorocit corp, va bine-voi a lua măsurile pentru a îndrepta starea de lucruri ce i semnalăm.

Ca urmare la cele ce am spus în diferitele rânduri despre reaoa administrațiune a creditelor agricole, semnalăm d-lui ministru al Financelor, și următoarele fapte pe care ni le comunică un corespondent din Vaslui, demn de toată încrederea.

La Creditul agricol din județul Vaslui se afla administrator un jidov-neamț numit *Iulius Iulich*.

Secretar comptabil este un individ surdo-mut numit *Soimariu*, fost odinioară sergen de oras, iar controlor un parvenit de polon numit *Granicchi*.

Toți acești străini de naționalitate și locuțiune sunt zestrea colectivității și ca lipsiți de cunoștințe speciale de administrație și comptabilitate, au adus casa creditului pe calea de ași perde capitalul, în dauna Statului și a acționarilor.

Sunt atâtea falșuri în acte publice, sustrageri de bani și abuzuri săvârșite, că lumea de la un capăt până la altul a județului este indignată și se întreabă cum de acești indivizi stau la locurile lor și nu sunt trimiși până acum la Puscărie.

Au mers până de a împrumuta bani pe acte simulate la persoane ce nu posedă averea amănata și chiar la multe comune închipuite care n'au existat vre-odată prin județ, însă cei cari au luat bani și încă sume colosale cu care s'ar fi putut ajuta 300—400 țărani plugarii sunt colectiviști și amici în parte al d-lui administrator și companie.

Controlorului știind toate acestea se mulțumește ași umple punga din peșcheturile ce primește, și țace ba încă nici pe alți debitori cărora le-a expirat scadența de la 1888 nu i urmărește pentru plăta ce se nu fie dat de gol.

De aceea toată comptabilitatea s'a încurcat și casa se află într'un haos mare, pe cale de ruină.

Cu numărul de mâine sfârșindu-se romanul ce am publicat în foia noastră, înainte de a începe un altul, vom da loc în coloana noastră frumosele nuvele: *La Mezat!* de Ch. Corbin.

FELURIMI

Un bandit galant.—Diligența care circula între San Angello și Dallas în Mexico, a fost oprită deunăzi de un singur bandit, care cu revolverul în mână a constrâns pe cei 14 călători ce se aflau în diligență, să i dea toți banii și toate obiectele lor de valoare. Cu un sânge rece ne mai pomenit banditul deschise geamantanele, luă armele și obiectele călătorilor, își însuși gropurile de bani trimise prin poștă și făcu fie-cărui călător jefuit câte 5 franci, pentru ca să aibă cu ce să plătească prânzul la stația apropiată. Unei dame tinere, banditul îi oferi

POIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(71)

H. WOOD

CASTELUL TRAGIC

PARTEA III

XV

Ultimul adio

— Iartă-mă, stăpâne, dar nu trebuie, nu se poate se te duci.

— Pentru ce?

— D-na Carlyle s'ar supăra, zise îngăimată biata fată.

Carlyle o privi aspru.

— Mi se pare că ți-ai pierdut mințile Joyce. Spune d-nei Ven că voi veni s'o văd după prinz.

Slujnica plecă capul cu smerenie.

Câte-va momente în urmă, miss Cornelia sosi la Est-Lynne și ridică mâinele la cer auzind de la fratele său ce i venise în cap servitoarea.

— Pe moartea strigă ea; dar nu se poate. Joyce și va fi pierdut capul. Ce-i drept, de o vreme fata asta mă îngrijeste, parcă ar fi știind o taină grozavă.

Mă duc să văd eu de 'ndată cum stă d-na Ven.

Cornelia urcă, în adevăr, cu repezițiune, scara și bătu la ușa odăii guvernantei.

Joyce deschise și se făcu galbenă ca o moartă vâzind pe sora stăpânului său.

— O! d-șoară, zise ea, rugându-o, nu intra!

— Și adică de ce nu? răspuse liniștit Corny; mi se pare că ai nebunit, zeu așa.

Joyce nu cuteză să lupte cu miss Carlyle; ea văzu că totul e pierdut, și tremurând, se dădu la o parte ca se lase pe bătrâna fată să treacă înainte.

Cornelia intră cu capul sus; se apropie de pat, și acolo, îi se înfățișă, palidă, sdrobotită, dar încă frumoasă, lady Isabela.

— Doamnel glogăni ea, cu ochii măriți de groază.

Isabela o privea cu spaimă.

Cornelia rupse cea întâi tăcerea.

— Cum te ai putut întoarce aici? Întrebă ea cu mâhnire, dar fără asprime. Isabela și aduse mânele slăbite pe piept.

— Pentru copil mei, zise ea; nu puteam sta fără a-i mai vedea. Fie și milă de mine, miss Carlyle, nu mă dojeni!

— Nu vreaș nici de cum să te dojenesc, copila mea, zise Cornelia cu blândetă.

— Mă crede, reluă murinda cu o voce slabă, sunt foarte fericită ca mă duc, viața mi era prea nesuferită...

Remușcarea mă năbușă... d-ta nu știi ce sunt aceste suferințe, d-ta ți-ai făcut datoria tot-d-a-una!

Aceste din urmă cuvinte, măgulitoare pentru miss Carlyle, o făcură să plece capul; el nu-i se părea că impli-

nise tot d'a-una datoria sa față cu murinda.

— Copila mea, zise ea, apropiindu-se de pat, te am făcut eu cum-va să pleci de la Est-Lynne?

Isabela scutură din cap.

— Nu, nu ești vinovată. Nu eram... așa prietene, dar nu din pricina d-tale m'am dus. Miss Carlyle, iartă-mă te rog.

— Mulțumesc lui D-zeu, zise bătrâna fată. D-ta trebuie să mă erți, urmă ea luând mâinile cumnatei sale. Aș fi putut să fiu mai bună cu d-ta. De multe ori de atunci mi-a părut rău că nu m'am purtat mai bine.

Isabela stranse convulsiv mâinele bătrânei fete.

— Vreaș să văd pe Eric, zise ea plângător; Joyce n'a voit... Numai o clipă ca să mi dea ertarea... Nu voi putea muri alt fel.

Lucru straniu, miss Carlyle nu se gândi un moment să se împotrivească. Făcu semn Joycei să se apropie.

— Joyce, zi stăpânului d-tale să vie aici.

— O! d-șoară, zise slujnica, crezi că ar fi bine?...

— Dute! zise Cornelia poruncitor.

Joyce se coborî, și se întoarse după puțin cu d. Carlyle.

— E mai rău? Întreba el; m'a chemat?

— Dorește să te vadă.

Miss Carlyle deschise ușa; fratele ei îi făcu semn să treacă cea întâi.

— Cred, zise ea, că ai face mai bine

să-i vorbești sigur.

— O! stăpâne, zise plângând Joyce, scumpe stăpâne, fi curajos, pregătește-te... D-șoară prevestește pe d-nu.

El se uită la amândouă minunat: Joyce sta palidă, tremurând, și sora lui de asemenea, cu ochii răstăciți, cu buzele mișcate de convulsie. El dădu ușor din umere și intră.

Înaintă spre patul murindei.

— Imi pare rău, d-nă...

Nu putu zice mai mult.

Se făcu mai palid de cât murinda care zăcea înaintea lui, și se dădu înapoi ca în fața unei arături.

— Eric, șopti ea.

El își netezi cu mâinile fruntea scăldată de o sudoare rece, ca cine va care ar voi să scape de un vis groznic.

— Nu puteam muri fără iertarea d-tale, urmă ea. Nu te depărta, ascultă-mă o clipă... Spune mi numai că mă ierți, și voi muri în pace.

El păstra tăcerea.

Isabela urmă vorbind repede, ca un bolnav sub îmboldirea frigurilor.

— Nu puteam sta departe de d-ta, departe de copil mei, aceasta m'a ucis! De la crima mea n'am fost un moment liniștită.

Isabela urmă vorbind repede, ca un bolnav sub îmboldirea frigurilor.

— Nu puteam sta departe de d-ta, departe de copil mei, aceasta m'a ucis! De la crima mea n'am fost un moment liniștită.

O! Eric, iartă-mă; de am și fost vinovată cu d-ta, pedeapsa mea a fost cumplită!

— De ce ai plecat? o întrebă el tăragănit.

— Nu știi?

— A fost tot-d'a-una o taină pentru mine, răspuse Carlyle.

un buchet de flori, spre «suvanire». Tânera damă rugă pe banditul cel galant să-i dea un autograf. Cu o politeță aleasă, banditul scoase numai de cât notul și scris pe o foaie de hârtie următorul certificat: «Sub-semnatul declar că sunteți cu toții oameni foarte cinstiți, dar reu înarmați și ușor de jefuit. Cu stimă XXX, bandit dir. Texas.» El înmână frumoașei călătoare interesantul certificat, făcând un semn că pot pleca și disparu în tușiș.

DIN DISTRICTE

COVURLUI

Ziarul «Posta» publică următoarele detalii, privind o cerere de pământ a țeranilor din comunele Braniștea și Independența:

Eri un număr însemnat de locuitori din comunele Braniștea și Independența, plasa Siret, județul Covurlui, s'au prezentat la prefectură cu cereri pentru a fi înproprietării pe moșiile statului. Cererea din Braniștea purta 99 iscălituri, iar cea din Independența 221. Toți acești locuitori sunt însurați, și de clacăși și care au servit în armată. Ei declară că n'au nici un palmac de pământ, că s'au plâns de mai multe ori până acum guvernului trecut pentru a fi înproprietării conform legilor, dar n'au fost ascultați.

Locuitorii se mai plâng și contra primarilor și sub-prefecților regimului trecut, care sunt și până azi mari și tari și care le au făcut și le fac cele mai mari vexațiuni.

D. prefect D. G. Roselli a ascultat părințește plângerile locuitorilor și le-a înaintat de urgență ministerului domeniilor.

Credem că asemenea cereri trebuie rezolvate fără întârziere de către guvernul actual, căci numai prin stăpînire relex de care suferă țeranul nostru, se pot înlătura în mod radical nenorocitele efecte, ca cele ce am văzut cu ocazia rescoalelor din zilele trecute.

Eri pe malul lacului Brateș, zice tot «Posta», din fața grădinei publice, s'a găsit cadavru unui soldat rus. Secrede că acest soldat era în pichetul de Prut și, înecându-se, apa l'a asvârlit la mal. Dupe starea cadavrului se da cu socoteala că soldatul ar fi înecat de 15 zile.

A 2^a EDIȚIUNE

ULTIME INFORMAȚIUNI

Intr'una din întrunirile comitetului Opoziției-Unită din Iași onor. d. Maeri reprezentantul Luplet a pronunțat între membrii așa numitului partid radical pe d. George Tocilescu profesor la Universitatea din Iași.

Suntem autorizați a aduce la cunoștința publică, că onor. d. G. Tocilescu nu numai că nu are nici un fel de comunitate cu Luplet, dar că ignorând chiar existența unui partid radical ca organism politic din țară, nu s'a putut gândi măcar a face parte dintr'o așa grupare; ci s'a alipit la comitetul Opoziției-Unită leșene, ca cetățean neatârnat, dorind a și servi țara.

A. Sa comitesa de Flandra va sosi în țară pe la finele lunii.

Mișcarea din Roman s'a potolit spune «R. Liberă».

În Damienesti s'a putut aresta fără rezistență 9 instigatori printre cari un consilier comunal. În comunele Strâmba și Mișihăcești s'au pus la poprea la șeful de garnisonă împreună cu alți șase turburători.

Liniștea e acum deplină.

S'au mai făcut următoarele schimbări și numiri în personalul justiției:

D. Peșicu, judecător de instrucție la tribunalul Dolj, este permutat, în interesul serviciului, la Bărlad și înlocuit prin d-nu Păian.

D. procuror Părvulescu este destituit, pentru vină grea în contra onoarei.

D-nii Coandă și Gheacoiu, sapeanți, sunt înaintați, unul ca procuror, cel-alt ca judecător.

D. Smeureanu, licențiat din Paris, este numit procuror la Câmpul-lung în locul d-lui Popovici, care trece la Severin în locul d-lui Fotiade, numit judecător la Ploiești în locul lăsat vacant prin destituirea d-lui Brezoiu.

D. Ion Pruncu, judecător de instrucție de la Covurlui, care fusese destituit pentru atitudinea lui corectă în procesul de la Galați, este numit președinte la Huși, în locul d-lui Andronescu; iar d. Mihail Ionescu-Ghinea substituit în locul d-nului Bosie.

Tinerii licențiați N. Niculescu și Gavrilescu sunt numiți supeanți la Craiova; A. Opreșcu substituit la Slatina în locul

d-lui Musceleanu, făcut judecător de ocol la Craiova; C. Deșliu judecător la Buzău.

Punem în vedere d-lui ministru al instrucțiunii publice, următoarele rânduri, extrase din ziarul «Apostol», din Craiova:

Din cauza delicateții lucrului, suntem siliți să atingem chestiunea, cum se zice, în tangență. Iată de ce este vorba:

O fată din școala profesională, al cărui nume e bine să-l tăcem—a fost interzisă de director de a mai frecventa c'asa din cauza unei greșeli; a dînsel manifestată prin o proporție bătătoare la ochi a corpului său.

D. G. N. Peșicu, episcop la Madona-Dudu, a crezut că trebuie să intervină, impunând d-nei director să revocase măsura luată, și lănera fată, venind din noia școală, prezenta sa a scandalizat în atât pe colegile sale ca toate au părăsit clasa.

Amestecul d-lui Peșicu e regretabil, fiind că a avut de urmare un scandal ce în școale de fete, mai mult ca or unde trebuie evitat.

Not nu mergem cu imaginația mai departe și ne abținem de a vedea aci v'ro corelațiune cum s'a pronunțat un profesor de la zisa școală.

Corem să se facă lumină.

Bătăușii colectivisti Pavel Mihai, din strada Neptun, Mitică Mathei și Costică Simigiu, care au maltrat pe cetățeanul Tanase Petrescu, atât de persecutat de sbirii lui Radu Mihai, au fost toți condamnați la 7 luni închisoare, la 050 l. despăgubiri civile și 200 lei amendă.

Un fapt însă e de observat, anume că comisarii Greceanu, care și dînsu luase parte la bătăea lui Petrescu e menținut la post.

Cu adâncă satisfacțiune constatăm, că donuțările făcute de noi în privința șantagiului ovreilor Grunberg et Weintraub au găsit un rezonant puternic în mai toată presa capitalei, cea ce a făcut pe parchet să ia afacerea în mână. Instrucțiunea urmează, deci nu vom da d'o cam dată crezămîn șirei răspândită de acești escrochi că au cedat direcțiunea ziarului lor fostului președinte al tribunalului de comerț din capitală, d. Brălianu, și că ast-fel vor scăpa de pedeapsă. Pentru astăzi ne mîrginim a semnala osebitul atențiunii atât a parchetului cât și a tribunalului de comerț un individ mai periculos de cât e d-ilor «Monitorului Comercial», anume S. L. Offenberg, de origină din Galizia. Acest individ a venit în Iași în contact neplăcut cu parchetul de acolo, cea ce l'a făcut să se strămute în capitală. Aci, sub titlu de biuro de notariat, a înființat în str. Șerban-Vodă o adevărată cancelarie de escrocherii, unde se araugiază registrele falșilor frauduloși; la toate falimentele bănuite Offenberg apare ca creditor, de și n'are nici o avere, și val de acel comerciant care a avut nenorocirea să cază în ghiarele acestui Shylok. Ar trebui ca tribunalele noastre, cari cunosc pe acest individ să ia măsuri, ca nici el nici complici săi să nu mai calce palatul justiției; ar trebui ca comercianții înșelați de acest escroc, să părăsească timiditatea, și să denunțe parchetului șantagiul acestui individ.

D'o cam dată ne mulțumim cu aceste rânduri, la trebuința vom da nume propriu.

Mare alai! eri seară în casele maiorului brătienească Fănuță, unde se adunaseră toți colectivisti din culoarea de Galben. La această întrunire a luat parte și preotul Hristache de la biserica Precupeșii-Noui.

Ar fi bine ca Mitropolitul primat să orânduiească o anchetă, pentru a constata călcarea datoriilor sale, de către preotul Hristache, care numai servitor al altarului nu e.

Regimentul al 4-lea de linie din Capitală și lua garnizoana în Dobrogea, în locul reg. al 3-lea delinție care va sosi în București.

Se crede că acest regiment va rămâne definitiv în Capitală, de oare ce face parte dintr'Insul și locotenentul Ferdinand de Hohenzollern.

Ni se comunică din Constanța că în curând va apare acolo un ziar ebdomadar: «*Delphinul Dobrogeiei*».

ABUZURI COLECTIVISTE

Pe vremea când d. Mitică Moruzi era prefect de poliție al Capitalei un inspector polițienesc, recomandat și susținut de ceasornicarul Radu Mihai, se distingea între toți prin brutalitate și prin toate apucăturile neonestă a unui perfect colectivist.

Acest inspector era Musceleanu. Câte reclamațiuni nu s'au făcut pe timpul când colectivisti erau la putere, în contra acestui funcționar abuziv, câte denunțări nu s'au formulat!

Se știe că până la venirea guvernului actual Musceleanu fu pătrat în funcțiunea pe care o necinstea. Acum Musceleanu nu mai e inspector polițienesc. Aceasta împrejurare însă nu satisfacă nic. de cum pe acei care au suferit de pe urma lui. Victimele lui Musceleanu cer darea lui în judecată și iată pe ce anume abuzuri se bazează.

Întâia escrocherie: În contra lui N.șe Ionescu din str. Rahovei Nr. 165, se dăduse un mandat de arestare, în urma unei sentințe judecătorești care l'osâdea la trei luni închisoare.

Cu executarea mandatului era însărcinat inspectorul Musceleanu. Ce face însă acesta? Sigur de impunitatea pe care era s'o obție de la patronul său, se învoește cu con-

damnatul Ionescu ca să-i dea în schimbul neexecutării mandatului suma de 580 lei. Ionescu bucuros scoate suma cerută și o dă lui Musceleanu. Ionescu însă cu toată suma de bani ce a dat totuși n'a scăpat de oare ce Musceleanu dupe ce lăsase neexecutat mandatul pe un timp de un an înainte de a părăsi postul său a ordonat ca Ionescu să fie arestat și trimis la Văcărești.

Ionescu acum se află la Văcărești.

A doua escrocherie.

De la băcanul Ion Chirigiu din calea Rahovei No. 157. Musceleanu prin intimidări ce ia făcut ia escrocat suma de 400 lei, Chirigiu nici pân'acum n'a încasat banii ce ia dat

A treia și ultima pentru azi. Musceleanu avea trebuința d' 100 de ouă. Acestea atunci costau 30 de franci suta fiind timpul ierni.

E bine, știți bine ce face Musceleanu ca să nu cheltuiască 30 de lei, dar tot odată să aibe și ouăle. Chemă pe epistatul Gheorghă de la secția 29, și scoțind un franc din buzunarul lui l' spune să se ducă să cumpere 100 de ouă.

— Dar 100 de ouă costă 30 de lei, răspunde timid sermanul epistat.

— Nu știu, fă tot ce poți și să mi aduci ouăle.

Nefericitul epistat neavând în cotro, se împrumută cu 29 lei și plătește ouăle lui Musceleanu.

După aceste scrocherii, credem că parchetul nu va perde vreme spre a da în judecată pe Musceleanu.

NOSTIMADE

Primum următoarea scrisoare:

Domnule Redactor,

Găsesc în Monitorul oficial de azi un anunț ast-fel conceput.

În ziua de 10 Mai d. a. c., pe la orele 12, mi-a dispărut în colțul bulevardului, înaintea hotelului Herdan, ceasornicul meu de aur cu două capace (Breguet, Paris, No. 5 915); cine l' va găsi este rugat a-l aduce la subsemnatul și va primi 100 lei recompensă.

Lazăr de Mayo.

Calea Șerban-Vodă No. 52.

Mă crez dator să aduc la cunoștința tuturor și în special a păgubașului că acest ceasornic nu se găsește la mine.

În ziua de 10 Mai nici n'am eșit din casă până la vremea mesei.

Sper că ast-fel nu se vor deștepta legitime bănueli, ce ar putea plana în contra mea.

Un fost prefect de poliție.

INTAMPLARILE ZILEI

Otrăvitoare.—S'a condus la secția 21 femina Marița Ionescu, servitoare la d-na Maria Stoenescu din str. Sîrbei Vodă No. 12, fiind că a voit să otrăvească pe stăpâna sa.

Crima.—Gheorghe Ioan și Ion Iordache s'au fost priși în momentul cânti voiaș să sugrumă de gât pe d. Vasile Ștefan din dosul bisericii Precuped vechi.

ULTIMA ORA

AGENZIA HAVAS

Viena, 25 Mai. — După o depeșă a ziarului «Tagblatt», Tarul, primind o deputațiune care l'a invitat a veni la Kiev, ar fi zis că dorește mult să mențină pacea.

Pesta, 25 Mai. — «Pester Lloyd» desminte stirea în privința rechișării d-lui de Wolkenstein, ambasador al Austro-Ungariei la St. Petersburg.

Roma, 25 Mai. — Comitele Cipriani, senator, mort de curând, comandă în testamentul său fiilor săi să se naturalizeze Francezi, pentru că, zice el, Italia nu mai merită a fi servită, de când s'a lepădat de Franța pentru a se alia cu Germania.

Viena, 25 Mai. — Camera a terminat discuțiunea specială a bugetului din 1888, și a adoptat legea financiară în a doua și a treia citire.

LA MAGASINUL

DROGUE, COLONIALE-DELICATESE
ION TETU Proprietar GERSABEK-OVESA
Firma

LA CAIPELE NEGRU—STRADA LIPSCANI
au sosit și sosesc din 15 în 15 zile

APE MINERALE NATURALE
din toate sursele indigene și stireine

Ascmnea toată producțiunea Entului propriu din Pășcani proprietatea D-nei Colonel Blaramberg se află de vânzare numai în sus numitul Magazin.

BAILE CU DUSE

De la Basiul societății Române de arme, gimnastică și d'ar la semn, din str. Brâncoveanu No. 16, precum și școala inoțiune sunt deschise pentru onor. public.

Comitetul.

DE VÂNZARE din cauza plecării cu rabatul de 50 la suta diferite mobilie și obiecte de menaj. D. Doritorii se vor adresa în toate zilele de lucru în strada Speranței No. 19

VIITORUL LICEU DE DOMNISOARE

No. 40 STRADA FANTANEI No. 40

Cu începere de la 1 Septembrie anul curent, se va înființa un institut menit a da domnișoarelor o instrucțiune de îndrădare a ceea ce pe care o primesc băieții în liceele Statului.

Institutul va cuprinde chiar de la început cursul primar complet și primele trei clase de liceu, rămânând ca cursul liceal să fie completat în anii următori.

Școlul ce se va înființa în institut este de a da domnișoarelor instrucțiunea trebuitoare, spre a putea trece cu succes examenul de bacalaureat.

Partea educativă este în sarcina sub-semnatului; iar direcția studiilor o are d-nul Ion C. Georgescu profesor la Asilul «Elena Doamna».

Personalul didactic al institutului de o cam data, până ce necesitatea va mai reclama adăos, se compune ast-fel:

Pentru cursul primar trei domnișoare absolvente de școale secundare.

Pentru cursul secundar:

Limbe latină și greacă, d-nul Neculae Barbu, profesor la liceul St. Srva;

Limba română, d-ra P. Sagăreanu, profesoara la Externatul secundar de fete No. 2

Limba germană, d-ra W. Tüningor, absolventă de școala secundară din Germania.

Limba franceză, d-nul Lollot, profesor la liceul St. Georgehe.

Matematică, d-na Maria Brataseanu, profesoara la Asilul «Elena Doamna».

Științe fizico-naturale, d-ra Elena Alessiu.

Religiunea, Preotul N. Niculescu, institutor.

Istoria, d-nul Ion C. Georgescu, profesor la Asilul «Elena Doamna».

Geografia, d-nul M. Bratila, profesor la școala de comerț și la liceul St. Georgehe.

Calligrafia și desenul, d-nul P. Ionescu, profesor la școala de comerț.

Muzică, d-nul I. Vasilescu, profesor la gimnaziul Cantemir.

Lucrul de mână, d-na Maria Botea, profesoara la Externatul secundar de fete No. 2.

Școala de pian este obligatorie ca și celelalte studii pentru toate elevete și se va face de profesoare cunoscute.

Ort ce informațiuni se pot lua de la sub-semnatul în toate zilele orele 8—10 dimineața și 3—4 după amiază-zil în localul institutului.

Direcție: Elena Alessiu

APE MINERALE

FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

MAGASINUL DE COLONIALE

N. IOANID & C-IE

3, STRADA LIPSCANI 3, — BUCUREȘTI

Comanda se pot efectua în toată țară.

Pentru Farmaciștii se face rabat.

SE ARENDEAZA de la Octombrie viitor partea mea din moșia ȚIGĂNEȘTI-CALONIFREȘTI districtul Teleorman la distanță de 10 minute de Alexandria, în întindere de 1700 pogoane arabile toate, Case mari de locuințe, magazine pentru grâu și porumb mari. Doritorii se vor adresa la Radația acestui ziar.

LA CONCURENȚA

Vend mult și câștig puțin, avantajul consumatorilor

C. T. CHRISTOFOR

„LA MARINAR“

Calea Victoriei, No. 100, vis-a-vis de Ciameana Rosie sub Jockey-Club.

Zahăr franțuzesc	kilo	1—10
Zahăr cub.	«	1—20
Cafea martinică cal. I	«	4—40
Cafea Rio	«	3—60
Luminări Apollo verii. 560 gr.	«	1—65
de lux cal. I	kilo	1—40
Unl-de-lemn francez	«	3
« grecesc	«	2
Orez turcesc	«	50
Fâină de Pesta cal. I	«	60
« « « II	«	40
Macaroane de Italia cal. I	«	1—20
Fidea « « « I	«	1—20
Masline dulci	«	2
Ceaiu comp. col. cutia	«	4
Rom Englezesc	Litru	3—60

VINURI DE MASA ALESE
Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani
Litru fr. 4

Vin alb de Dragani vechi de 4 ani
Litru fr. 4

542 Cu stima C. T. CHRISTOFOR

DE VÂNZARE casa Dobrogeană cu grădina mare și pomi roditori asemenea și un loc cu două fatzade cu o pravalie.

Doritorii se vor adresa la unica fiică și moștenitoare Elena Burely Ploiești piața Unirei 1.

POST CASA DE BANCA SI SCHIMB RUFER & STÄHLI

I. STÄHLI

s'a transferat biourile sale din strada Lipscani 47 în strada «oamnei No. 15 lângă Creditul Funciar Urban sediul fostei Banci «Providerea». Casa se va ocupa ca și în trecut cu cumpărarea și vânzarea efectelor publice, în condițiunile cele mai avantajoase. 748.

MAGAZINUL CARAPATI

Redeschizându-se, Moștenitorii invita onorabili clienta a visita magazinul ca și în trecut, cunoscând ca vor găsi or-ce obiect de bijuterii și argintarie, cu prețuri modeste, și servicii real.

N. BASILESCU

AVOCAT

Doctor în drept, laureat.—Consultațiuni de la 8—10 dimineața.

650 23, Str. Smârdan, 23.

ANUNCIU

Sub-semnatul are onare a aduce la cunoștința onor. publică că a deschis un

RESTAURANT

în str. Regală 17 (fosta sală «Universală»), sub propria me firmă,

SPIRIDON M. GEORGESCU

aranjări cu totul nou într-un stil modern, bine mobil și bine ventilat unde se poate servi în orice timp tot felul de mâncări alese și gustoase precum și băuturile cele mai bune și mai naturale promițând un serviciu prompt, curat și prețuri modeste.

Muzica națională sub conducerea cunoscutului și simpaticului artist

IONICA DINICU

Afară de acestea, sub-semnatul, pentru o mai mare înlesnire, are la dispoziția d-ilor vizitatori amatori la orice timp mai multe camere separate, eleganti aranjate pentru supt.

Tot de odată mai aduc la cunoștință că pot servi la domiciliu vinurile cele mai bune atât vechi cât și noi, cu prețuri foarte moderate.

În speranța că onor. public, care mă cunosc în această branșă din vechin restaurant Constantin actualmente Parashivescu și care am servit timp de 15 ani ca nu am crușat nici cheltuieli nici ostentiv pentru a merita tot aceeași încredere de care m'am bucurat și în trecut cu deosebire că acum lucrul sub propria mea firmă sunt pe deplin convins că voi fi onorat cu vizitele d-voastre poamându-vă ca veți fi pe deplin satisfăcuți.

În curând deschiderea grădinei din nou restaurată și elegant decorată.

Cu toată stima

Spiridon M. Georgescu.

SINGURUL DEPOU
CU
VINURI
SPECIALITATE EXCLUSIV INDIGENA
ALBE SI NEGRE
Calea Calarasilor Nr. 1

Din cele mai renumite dealuri, și în special din Gol Drinei, Districtul Mehedinți. Puritate garantată, constatată chiar de onor. Eforie a Spitalului civile prin analiza chimică.

Prețuri foarte moderate

Se trimite la domiciliu franco în cantități mari și mici cu vatră în butelii și în butoase de or-ce mărime.

TH. D. COSTIN,
Calea Calarasilor Nr. 1.

BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

